

О напарнике своем

Я работаю с Сергеем Дарвинным давно. Как напарник, он меня никогда не подводит, так как насчет работы и вообще Сергей — человек очень ответственный. В совершенстве овладел специальностью сепараторщика.

В случае необходимости Сергей Андреевич заменяет мастера. Если кто-то что-то сделал не так (редко, но бывает и такое), то спуску тому не бывает. Но в любой момент Дарвин придет на помощь, когда не ладится технология.

Да и в житейских делах не раз выручал. А еще у нас в коллективе за Сергеем утвердилась репутация удачливого садовода.

Если на работе он серьезен, то на празднике может и пошутить, и посмеяться чужой шутке, и спеть, и станцевать. Сергей легко сходится с людьми.

Должна сказать, что у нас в бригаде №4 участка обогащения фабрики ГМО Лисаковского горно-обогатительного комбината в большинстве своем работают такие люди как мой напарник. Поэтому и коллектив у нас дружный, и работа спорится.

Н. ПЛЕСКАЧЕВА,
сепараторщик.

В МАГАЗИН— С БОЕМ, ИЗ МАГАЗИНА — НА РУКАХ

Это было 23 января. Перед дверьми «Рассвета» — человек 70—80. С некоторой задержкой, но двери открываются. Замерзшая толпа вваливается в магазин. В молочном отделе, куда устремляется вся эта масса людей, женщина в синем халате (видимо, уборщица)

Городская общественно-политическая газета

За гуманизм
и
демократию!

Лисаковская ИНФОРМАЗИЯ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Суббота, 1 февраля 1992 года

№9 (2953)

Цена 51 коп. Для подписчиков — 15 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.].



Имей чековую книжку

Все знают, насколько сложная ситуация сложилась сегодня с денежным обращением. Денег в наличии нет, люди не могут получить в Сбербанке зарплату.

Для того, чтобы как-то помочь им, мы ввели еще в прошлом году чековую систему. В основном в прошлом году горожане пользовались расчетными чеками. Нужно сделать покупку — идешь в Сбербанк, выписываешь разовый чек в зависимости от вклада на сберкнижке. Лишь 68 человек были обладателями чековых книжек.

При нынешнем трудном положении чековая книжка могла бы помочь многим. В ней 12 чеков, рассчитана она на два года. Нашими чеками можно расплатиться за промышленные товары, мебель, бытовые услуги, услуги стоматологии, станции техобслуживания, авиабилеты. До недавнего времени в коммерческих магазинах принимали только наличные день-

ги. Сейчас исполком принимает решение о том, чтобы и здесь можно было расплатиться за товар чеком.

Иметь чековую книжку удобно тем, что не надо каждый раз спешить в Сберкасса, где, как известно, всегда очереди, а сразу можно приобрести товар или пользоваться услугой, предъявив книжку в магазин.

Наши чеки действительны на всей территории Республики Казахстан, причем, при наличии денежных средств по ней можно получить вклад в любом сберегательном банке Республики.

Получить чековую книжку можно на любую сумму — естественно, при наличии вклада в Сбербанке. При ее утере необходимо обратиться в Сберегательный банк — по истечении шести месяцев будет выписана новая.

Ф. ТАРАСОВА,
управляющая отделением
Сберегательного банка города.

кричит—мол, здесь молока не будет, будет только масло, (кстати, еще нерасфасованное). Большая часть поворачивает обратно. Все мечутся — то туда, то сюда, от бывлой очередности не осталось и следа. У рыбного отдела, куда заносят молоко,—уже аврал. Крик, давка, поехал прилавок. Мелькают руки, сумки, разгоряченные лица. Вот кому-то стало плохо, женщина взяла бутылки, но не может вылезти, другую вытолкали, хотя она стояла чуть ли не с 6 часов утра у магазина. Вся площадь магазина бурлит, кричит, пытит. Молоко продают только в рыбном отделе два продавца, заведующая стоит рядом и отругивается от покупателей. Вот такая ситуация. И, между прочим, уже не первый раз. А через день, в субботу, продавцы вообще решили не пускать покупателей в магазин—продавали прямо из дверей. Так сказать, если хотите воевать — воюйте на морозе, авось, охладит пыл.

Все мы знаем, что с молоком нынче напряженка. Люди наши терпеливы, не особо сетуя, встают пораньше, безропотно выстаивают в очереди на улице до открытия магазина. Неужели же нельзя в такой ситуации и к ним по-человечески? Неужели это такая проблема — четко организовать продажу молока в утренние часы? Практически ведь за час, если правильно поставить дело, в магазине никого не будет. Открыть все двери, разгрузить молоко во все отделы (а их пять в «Рассвете»), задействовать всех продавцов — и никаких проблем. Но здесь, вероятно, покупателей за людей не считают, во всем винят только их и понимать их не хотят. Не пора ли, уважаемые торговые работники, менять свое отношение к людям? А то ведь ненароком и вы можете остаться без работы — при таком отношении госторговля недолго сможет конкурировать с частниками и предпринимателями.

Т. ДЖУМАШЕВА.

НУЖНА ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

На прошлой неделе в исполкоме горсовета были приглашены предприниматели города по вопросу о социальной защите лисаковцев в условиях либерализации цен.

К сожалению, откликнулись далеко не все.

Перед собравшимися выступил председатель горсовета М. В. Баженов. В частности, он сказал, что сегодня перед предприятиями—большими и малыми, трудящимися, пенсионерами, ветеранами, учителями стоит один вопрос: как выдержать испытание либерализацией цен? Особенно тяжело малообеспеченным категориям жителей города. Сегодня определен прожиточный минимум в 342 рубля. Что значат эти деньги в наши дни, когда для того, чтобы просто перекусить в обед, необходимо не менее десятки? А ведь людям еще нужно позавтракать и поужинать... Оставить их в таком положении нельзя, но и в бюджете таких средств просто нет.

Я знаю, что многие кооперативы и малые предприятия, отметил М. В. Баженов, находятся в стадии становления.

Что в условиях, когда предприятия-поставщики могут устанавливать свои цены на любой вид продукции и при этом они остаются монополистами, у вас появляются новые, в том числе и финансовые проблемы. Поэтому горсовет совместно с налоговой инспекцией готов рассмотреть вопрос о значительном (60—70-процентном) снижении налога на прибыль на 1992 год тем малым предприятиям, кооперативам, частным предпринимателям, кто откликнется на наш

призыв. Но деньги нужны сегодня, сейчас! Кроме того, те

помочь пережить это трудное время людям, ушедшим на пен-

это предприятие сегодня практически банкрот. Вот так обстоят дела у промышленных предприятий.

Чтобы изыскать хотя бы долю средств для социальной защиты малообеспеченных, горисполком идет на распродажу части своего имущества».

Перед собравшимися выступил заместитель председателя горсовета В. Я. Решетник, который привел следующие цифры. 60 одиноких престарелых получают сегодня бесплатные горячие обеды. Чтобы продолжать это делать весь 1992 год, потребуется порядка 300 тысяч рублей.

С. Е. Мукатаев, начальник налоговой инспекции, подчеркнул, что, если сегодня каждый кооператив, каждое малое предприятие внесет по три тысячи рублей, что не является слишком значительной суммой для них, это уже позволит обеспечить 60 стариков бесплатными обедами. Значительное снижение налога будет предоставлено всем предприятиям альтернативной сферы производства, сделавшим ощутимый (порядка нескольких десятков тысяч рублей) вклад в благотворительность. Возможен и вариант полного освобождения от налогообложения на текущий год.

От предпринимателей свое мнение высказал заместитель председателя хозрасчетного коммерческого управления А. П. Рау: «Необходимо обсчитать, какой вклад по силам каждому из нас в это дело».

Встреча закончилась словами М. В. Баженова: «Я готов в любое время, даже сейчас, рассмотреть любое ваше предложение».

КАК ПОМОЧЬ НУЖДАЮЩИМСЯ

Сегодня, когда жизнь все труднее и труднее, вопросы социальной защищенности самых нуждающихся, необеспеченных людей становятся наиболее острыми. Именно поэтому при горисполкоме создан совет, в который вошли представители общества инвалидов, горсовета ветеранов, горсовета по работе среди женщин, клуба многодетных матерей, горсовета — то есть организаций, непосредственно работающих с этой категорией наших горожан. Возглавил его заместитель председателя городского Совета В. Я. Решетник.

На первом же совещании встал вопрос — как помочь тем, кто не в состоянии сам себя обслужить, накормить, у кого не хватает средств к существованию. Одно из первых предложений — орга-

низовать бесплатное питание в столовой один раз в день (примерная стоимость обеда 10 рублей, но, как предполагается, деньги наличными выдаваться не будут — будут списки, либо талоны). В отношении средств обещают помочь трудовые коллективы города и, в частности, ЛГОК, который планирует выделить специально на эти цели 100 тысяч рублей.

Участники совещания сошлись на том, что нужно составить и тщательно отработать списки таких остро нуждающихся горожан, и уже из этого исходить, какую помощь можно будет им оказать. Члены совета обращаются также к предпринимателям города с просьбой оказать материальную поддержку.

Т.БОРИСОВА

средства, которые идут на благотворительность, также не облагаются налогами.

Раздается реплика из зала: «А почему бы не сделать перерасчет на каждого трудящегося в городе? И пусть промышленные предприятия примут участие в этом деле согласно их численности».

М. В. Баженов ответил на этот вопрос так: «Промышленные предприятия города также ведут работу в данном направлении. Каждое из них должно

с этими предприятиями. Кроме того, Лисаковский горно-обогатительный комбинат и трест «Лисаковскрудстрой» несут огромные затраты по содержанию детских садов и стоящего у него на балансе жилья.

А это практически весь город. Так, например, по тресту «Лисаковскрудстрой» затраты на содержание детских дошкольных учреждений и жилищно-коммунального отдела составляют 21 млн. рублей, а его годовая прибыль — всего 6 млн. рублей. Другими словами,

Приказ

Лисаковского городского военного комиссара

№93

23 декабря 1991 г.

г. Лисаковск

О ПРИПИСКЕ ГРАЖДАН К ПРИЗЫВНОМУ УЧАСТКУ

§1

На основании Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» с 1 января по 31 марта 1992 года объявляется приписка к призывному участку г. Лисаковска Кустанайской области граждан 1975 г. рождения.

§2

Явке на приписку подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1975 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории г. Лисаковска, а также граждане старших годов рождения, не прошедшие по различным причинам приписку ранее.

§3

Все граждане, подлежащие приписке к призывному участку, обязаны прибыть на приписку по адресу: 1 микрорайон, дом 47 в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, указанные в персональных повестках. Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибывать по указанному адресу в течение дня 5 февраля 1992 г., имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§4

На основании Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и учебных заведений обязаны освободить граждан, подлежащих приписке к призывному участку, на время, необходимое для прохождения приписки, и обеспечить их своевременную явку в городской военный комиссариат. Лисаковский городской военный комиссар майор Р. ГАРЕЕВ.

Все чаще, рассказывая о мероприятиях по организации отдыха лисаковцев или о решении той или иной городской проблемы, мы называем людей, трудовые коллективы, без реальной помощи которых трудно было бы обойтись. Как вы уже, наверное, догадались, я говорю о спонсорах. В их числе нередко оказывается частное малое предприятие «Арай».

Вот далеко неполный список его благотворительных дел за год (21 января прошлого года это предприятие было зарегистрировано в исполкоме горсовета): тысяча рублей перечислена на строительство Дома милосердия, еще полторы тысячи — на приобретение ингалятора для детской больницы, порядка 20 тысяч руб-

ный интерес.

— По какому принципу принимается решение о выделении средств на благотворительность?

— По необходимости. Если, например, нужен был ингалятор для детей, мы постарались как можно быстрее решить вопрос по перечислению нужной суммы. Должен быть и конкретный адрес для оказания помощи, чтобы от нашего вклада была реальная отдача для людей. Мы считаем свой деньги. Они нам просто достаются, поэтому и не перечисляем средства в безликие фонды.

Кроме такой вот разовой помощи мы 35 процентов от прибыли нашего магазина пе-

ЧТОБЫ БЕЗ ОЧЕРЕДЕЙ

Все мы знаем, как сейчас трудно с молоком, какие очереди приходится выстраивать, чтобы получить его в магазине. А каково стоять там пенсионерам, стареньким, больным и немощным людям?

В совете ветеранов давно уже думают над этим вопросом. Предлагали открыть специальный магазин — не получается.

А вот примерно с месяц назад по нашему ходатайству было принято решение исполкома о том, чтобы в магази-

не №2 (третий микрорайон) продавали молоко специально для одиноких больных, ветеранов в отведенное для этого время. Мы составили списки на 40 человек, и теперь эти люди могут спокойно, без давки и нервоотрепки купить молоко уже после того, как оно распродано и нет очереди. Для этой цели продавцы оставляют 5 ящиков молока и 15 литров сметаны. А тем, кто не может придти в магазин сам, молоко приносят ему работники социаль-

Для уплаты членских взносов и уточнения списков на отпуск сахара за 1991 год просим указанных в списке граждан прийти в совет ветеранов с документами, имея при себе не менее 10 рублей. Акинов И. И.; Веденов А. П.; Веретенникова Д. С.; Гаврилова А. В.; Гречишкин В. И.; Гуляев И. А.; Гудова Е. М.; Гузинова В. Т.; Доронина Е. Г.; Дементьева Д. И.; Данилова

Е. И.; Ермакова Е. Т.; Емилин П. А.; Зубань М. Д.; Закудаева М. В.; Зайдулина Х. Х.; Исаева К. А.; Кузяков П. И.; Кауканов М.; Клаев М. Г.; Костычкина Д. Е.; Калашник А. И.; Лазаренок А. Ф.; Литвиненко А. П.; Литунувская Т. Т.; Матвиенок А. М.; Мизенская А. Ф.; Миллер И. Я.; Немелова П. Д.; Нурышлова К. А.; Наурзбаева К.; Овчинникова И. Ф.; Остапенко М. В.;

ной службы.

Но мы вот думаем — а разве нельзя применить такую практику и в других магазинах города? Особой сложности для работников торговли это, думаю, не составляет, горожане, мне кажется, тоже возражать не будут. А то ведь просто-таки больно смотреть, как старушки, зачастую в полубморочном состоянии, толкуются на негнувшихся ногах в очередях. Л. КОРОСТЕЛОВА, председатель жилищно-бытовой комиссии горсовета ветеранов. (Гонорар прошу перечислить на строительство Дома милосердия).

Попова Р. Т.; Пучкова Н. Я.; Парахоня А. А.; Ранюк А. И.; Ратков А. В.; Рутина Л. Г.; Сердюк М. П.; Судакова Д. П.; Сердюкова А. Н.; Савельев А. П.; Сенарханов П. Г.; Семенов М. В.; Симонова Н. А.;

Сотникова М. К.; Трошина М. П.; Таранов П. М.; Утина К.; Филимоненко Т. П.; Финк О. Ю.; Шишкова В. Т.; Шишка А. Г.; Шакалова Ж.

О ТАЛОНАХ НА МОЛОКО

По многочисленным просьбам для равномерного распре-

деления молока среди населения вводятся талоны на этот продукт. Месячная норма на человека — 2 литра. 1 талон — на бутылку молока. Талоны будут

выдаваться 3 февраля.

Более подробно, почему сложилась эта норма на человека, мы расскажем в следующем номере.

— Я начинал работу с двух тысяч рублей. Из них одну уплатил за регистрацию предприятия. Конечно, было не просто. Ведь «Арай» сразу организовывался как частное предприятие. Пришлось преодолевать, причем, порой довольно сильное недоверие со стороны разных людей. Не случайно регистрация предприятия затянулась с октября 1990 года по январь 1991 года.

У меня не было гаранта, поэтому я не обращался за ссудами и кредитами в банк на первом этапе своей деятельности. Ряд предприятий предлагали свое учредительство, но я отказался, так как считал, что такое дело нужно начинать, имея полную самостоя-

тельность несколько миллионов рублей. Деньги у нас постоянно работают. Это выгоднее, чем накапливать их на счете без движения.

— Сегодня довольно сложное и далеко не однозначное отношение у людей к коммерческой деятельности малых предприятий и кооперативов. Ведь посреднические организации ничего не производят?

— Но когда нарушены все экономические связи, без посредников обойтись просто невозможно. Наш сектор производства обладает полной хозяйственной самостоятельностью. Кроме того, мы работаем на себя, поэтому полки коммерческих магазинов выгодно отличаются от государственных

месяцы у нас приличная заработная плата. Люди получают значительно больше, чем на Лисаковском ГОКе. Стараемся решать мы и другие проблемы. Это и дополнительные пайки (мясо, масло, сигареты). Пытаемся приобрести квартиры для наших работников. Чем меньше у людей будет боль голова над домашними проблемами, тем лучше они будут работать на предприятии, будут больше заинтересованы в его эффективности.

— Нередко волнует наших читателей и вопрос цен на товары в коммерческих магазинах. Как они формируются?

— Нужно сказать, что в этом деле у нас есть определенные

лей затрчено на содержание клуба каратистов (закуплены тренажеры, расплатились с долгами, взяли помещение в аренду), 2200 рублей вложено в развитие дельтапланеризма в нашем городе, для двух детских садов закуплены игрушки. В течение прошедшего года «Арай» был спонсором ряда общегородских культурно-спортивных мероприятий. Причем, предприятие никогда не гналось за рекламой своих добрых дел. И многие горожане впервые из этой публикации узнают о них.

Интерес к людям, которые только год назад начали свое дело, а сегодня уже в состоянии помогать другим, и привел меня в рабочий кабинет одного из совладельцев предприятия Владимира Васильевича Похлебаева. К сожалению, мне не удалось застать Вячеслава Михайловича Зайцева, который является также совладельцем «Арая». Но это неудивительно: здесь умеют ценить чужое и свое время. Об этом говорит, например, и наличие в кабинете телефонного автоответчика, благодаря которому в любое время суток можете передать необходимую информацию предприятию.

О своем составе мой собеседник отозвался кратко: «Мы с ним совершенно разные по характеру люди, но вместе нам работается здорово».

Наша беседа с Владимиром Васильевичем началась с его ответа на мой вопрос о том, как он объясняет повышенное внимание к его малому предприятию со стороны контролирующих органов, (о чем свидетельствуют и официальные публикации на страницах «Лисаковской новь»)?

— В первую очередь тем, что мы работаем и имеем какие-то результаты. Мы не одиноки в этом. Нередко упоминаются также и другие предприятия и кооперативы, которые крепко встали на ноги (например, «Люкс», «Достык» и т. д.). Это вполне закономер-

ПРИЗНАК УСПЕХА



речисляем во внебюджетный фонд горсовета. За третий квартал было перечислено порядка 30 тысяч рублей. Будет не намного меньше и по итогам четвертого квартала 1991 года. В настоящее время эта цифра уточняется.

В связи с этим у меня возник законный вопрос о том, предоставляются ли малому предприятию какие-то льготы по налогообложению на средства, которые направляются на благотворительность. Оказалось, что они минимальны.

Так, оказав материальную помощь спорткомплексу для проведения одного из январских мероприятий, «Арай» уже с лихвой использовал эту «послабку» на год вперед. «Но это не означает, что мы теперь не будем тратить деньги на спонсорство и благотворительность. Если людям нужна наша помощь и мы имеем возможность помочь, то мы делаем это, — так пояснил свою позицию мой собеседник, — ведь нередко для тех, кто обращается за помощью, это чуть ли не единственная возможность решить свою проблему».

— С чего Вы начинали при создании предприятия, которое сегодня вполне экономически устойчиво, о чем как раз и свидетельствует Ваша благотворительная деятельность? — продолжала я задавать вопросы.

тельность. Да и результат тогда еще не был известен, а подводить кого-либо не хотелось.

Но это не значит, что мне никто не оказал помощи. Это мои друзья из Томска, которые в то время уже имели кооперативы. Один из них для начала выделил мне партию товара для реализации в кредит, то есть, я должен был с ним расплатиться только после того, как распродам его. Это до сих пор один из самых надежных партнеров.

В конце марта мы встретились с В. М. Зайцевым, с которым открыли свой коммерческий магазин. С тех пор и работаем с ним как полноправные компаньоны. Он стал совладельцем «Арая». Благодаря магазину предприятие стало зарабатывать по 5—6 тысяч рублей в месяц. С этими средствами мы отправлялись на закуп. И, честно говоря, долгое время, если так можно сказать о нескольких месяцах, нам эта сумма казалась приличной. Именно в то время мне и попало на глаза объявление в «Лисаковской новь» о сборе средств на строительство Дома милосердия.

Постепенно у нас появлялся опыт в проведении наиболее выгодных для нас сделок, а также знание рынка. И наши дела пошли на лад. Сегодня оборотные средства у «Арая» со-



ных по наполняемости, по ассортименту товаров. И я убежден, что чем скорее будет проведено разгосударствление торговли, тем скорее мы, все жители города, получим те магазины, тот ассортимент товаров, который нам нужен.

Должен сказать, что для нас коммерческая деятельность сегодня — это накопление средств, которые мы в дальнейшем сможем вложить в развитие какого-то конкретного производства. В получении и этих средств, если встал на путь частного предпринимательства, нужно рассчитывать только на себя.

— Чем отличается работа на Вашем предприятии от работы на государственном?

— Тем, что работаем мы все далеко не по восемь часов, а столько, сколько требуется для дела. Например, весь декабрь я провел в командировках, наматался. Чувствую, что надо бы недельку отдохнуть, но не получается.

Во-вторых, у нас жесткая, я бы сказал, армейская дисциплина. Если машину нужно разгрузить в три часа ночи, то мы поднимаем людей. Может поступить в любой момент распоряжение выехать в командировку, на сборы полчасика.

— Не бегут ли от Вас люди?

— Нет, потому что они знают, за что работают. Послед-

ограничения.

В среднем они попадают к потребителю с накруткой в 20 процентов. Но по такому же принципу работает и продснаб, и объединение рабочего снабжения. За этим делом четко следит налоговая инспекция. Это то, что касается товаров отечественного производства.

Импортную мы закупаем у иностранных граждан по рыночной цене доллара. Кроме того, мы каждую неделю бываем на кустанайском рынке. Устанавливаем такую цену, чтобы люди покупали товар у нас, а не там или в каком-то другом близлежащем населенном пункте. Стараемся мы закупить тот товар, которого нет в других коммерческих магазинах Лисаковска. Не всегда гонимся за самыми выгодными сделками. Например, мы завезли в город носки, которых уже давненько не было в продаже, хотя для нас это не самый выгодный товар.

— А теперь о планах «Арая» на ближайшее будущее, пожалуйста.

— Открыть свой магазин в районе автовокзала, который будет, возможно, работать круглосуточно. Организовать доставку товара на дом за небольшую плату.

— Кого Вы принимаете на работу?

— Делаем это в случае крайней нужды, а так стараемся обходиться своими силами, помня правило: чем больше количество, тем меньше качество.

— Что бы Вы пожелали начинающим свое дело?

— Быть честным в бизнесе. Доброе имя предприятия — это тоже немалый капитал.

Беседа вела О. БАРАНОВА.

Как сообщили из горфинотдела исполкома, 80 тысяч рублей из внебюджетного фонда, в том числе и 30 тыс. руб., поступивших от «Арая», были направлены на материальную помощь малообеспеченным пенсионерам.

Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.30 — Мультфильм. 8.45 — «Рок-урок». 9.35 — «Много голосов — один мир». 9.40 — «Я вам спою». 10.10 — Док. фильм. 11.00 — Фильм-концерт. 12.00 — Новости. 14.10 — «Блокнот». 14.15 — «Телемикст». 15.20 — «Это было, было...» 15.40 — «Гадание на бараньей лопатке». Х.ф. 17.00 — Мультфильм для взрослых. 17.10

— Хоккей с мячом. Международного турнира. Финал. 18.00 — Новости. 18.20 — Футбольное обозрение. 18.45 — Вечер Пекинского ТВ. «Секреты «стальной ладони» из Эмэйшань». Х.ф. 20:45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — Авторское телевидение. 23.45 — Чемпионат союза профессионалов кикбоксинга по фулл-контакту. 00.35 — «Га-

дание на бараньей лопатке». Х.ф. 02.00 — Док. фильм. 02.55 — Мастера чемпионата мира по рок-н-роллу. **Вторая программа. 8.00** — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Итальянский язык. 9.50 — Досуг. 10.05 — Русская речь. 10.35 — Концерт. 11.15 — «Белая ворона». 12.05 — Параллельные миры. 12.50 — М. Цветаева. 13.15 — «Я и мы». 16.00 —

Детский час. 17.00 — Предпринимательство и традиции. 17.15 — «Казачий круг». 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — «Вести». 18.25 — «Грани». 19.10 — Лицом к России. 19.30 — «Наш сад». 20.00 — Досуг. 20.15 — Праздник каждый день. 20.25 — «Город Абилен». Х.ф. (США). 22.00 — «Вести». 22.20 — Спортивная карусель. 22.30 — «Пятое колесо». 00.15 — Концерт.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Показывает «Казахтелефильм». 8.25 — Мультфильмы. 9.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 9.40 — «Райские яблочки». Х.ф. 10.55 — Фильм-концерт (каз.). 11.35 — «Ты — мне, я — тебе». Х.ф. (каз.). 17.00 — «Кагажу калган ауылдар». 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. **Кустанай.**



19.00 — Тобыл тынысы. 19.30 — «Глубинка» (телеочерк). 20.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 20.40 — «Тиршилик». 21.25 — «Потерпевшие претензий не имеют» Х.ф.

Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — «Ах ты, зимушка-зима». 9.40 — Док. фильм. 10.20 — «Секреты «стальной ладони» из Эмэйшань (КНР). Х.ф. 11.30 — Футбольное обозрение. 12.00 — Новости. 12.20 — «Чао, Буйнов, чао». 12.40 — Ритмическая гимнастика. 13.10 — «Это вы можете». 13.55 — «Города». 14.20 — Биржевые новости. 14.35 — «Вам это нужно?»

14.45 — Торговый ряд. 15.00 — Новости. 15.20 — Концерт. 15.55 — «Мускал». Х.ф. 1-я серия. 17.05 — Вместе с чемпионами. 17.20 — Музыкальный клуб. 18.00 — Новости. 18.20 — Фильмы - призеры XIV Всесоюзного фестиваля телефильмов. «На земле жили-прожили...» 18.50 — Мультфильм. 19.05 — «Курильский пасьянс». 19.25 — «Братья Карамазовы». Х.ф. 1-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — «Фермата». 21.50 — Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки». 22.35 — «Браво». 00.50 — Спидвей. Полуфинал. 01.20 — «Одиночки». Х.ф. 1-я серия. (Австралия). 02.10 — Телевизионный музыкальный абонемент.

Вторая программа. 8.00 — «Вести». 8.20 — Французский язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Французский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — Док. фильм. 11.05 — «Ревю-Кавказ». 11.50 — «Забывтое село «Поной». 12.15 — «Пятое колесо». 16.00 — «Во глубине Российской Палестины». 17.10 — Простор. 17.40 — Т.И.Н.КО. 18.00 — «Вести». 18.20 — Видеоканал. 19.05 — «Космополис». 19.50 — «Лицом к России». 20.05 — Досуг. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Фильмы Ю. Подниекса.

Французский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — Док. фильм. 11.05 — «Ревю-Кавказ». 11.50 — «Забывтое село «Поной». 12.15 — «Пятое колесо». 16.00 — «Во глубине Российской Палестины». 17.10 — Простор. 17.40 — Т.И.Н.КО. 18.00 — «Вести». 18.20 — Видеоканал. 19.05 — «Космополис». 19.50 — «Лицом к России». 20.05 — Досуг. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Фильмы Ю. Подниекса.

«Катит Сизиф камень». 20.55 — Ия Саввина. 22.00 — «Вести». 22.25 — Оглянись. 22.55 — «Прекрасное мгновение». **Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00** — «Казахтелефильм». 8.20 — Мультфильм. 9.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 9.40 — «Восточная плутовка». Х.ф. (каз.). 11.00 — «Айна». 11.30 — «Валентина». Х.ф. 17.00 — Кон-

церт. 17.50 — Новости (каз.). 18.00 — Алматы теледидары. **Кустанай. 19.00 — Тобыл тынысы. 19.30 — Новости.** 20.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 20.40 — «Мы». 21.40 — Экран зарубежного фильма. **ККК:** В перерыве — сборник мультфильмов. По окончании республиканской программы — «Возвращение в Эден». 10-я серия.

Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — Вместе с чемпионами. 9.20 — Музыкальный клуб. 10.00 — «Братья Карамазовы». Х.ф. 1-я серия. 11.20 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.20 — Фильм-балет. 12.50 — Очевидное-невероятное. 13.30 — «Как добиться успеха». 13.45 — Док. фильм. 14.10 — «Блокнот». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.20 — Концерт. 15.30 —

«Мускал». Х.ф. 2-я серия. 16.40 — Мультфильмы. 17.00 — «Театр, где играют дети». 18.00 — Новости. 18.20 — Док. фильм. 18.55 — «По законам рынка». 19.35 — «Братья Карамазовы». Х.ф. 2-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — «Черный ящик». 22.30 — Сны И.Талькова. 23.30 — Док. фильм. 23.45 — Концерт. 00.35 — Волейбол. Кубок Европейских чемпионов. 01.15 — «Одиночки». Х.ф. 2-я серия. 02.05 — Старинные романсы. 02.50 — Монолог в зарубежном антракте.

Вторая программа. 8.00 — «Вести». 8.20 — Немецкий язык. 9.35 — «Русский стиль». 10.10 — Поэзия. 10.50 — «Я и другие». 12.15 — Беседы о русской культуре. 13.00 — Развлекательная программа. 15.40 — Детский час. 16.40 — «Телеэко». 17.10 — Дальний Восток. 18.00 — «Вести». 18.20 — Т.И.Н.КО. 18.35 — Криминальные вести. 18.50 — «Серафим Саровский. Возвращение». 19.40 — Досуг. 19.55 — Парламентский вестник России. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Консилиум. 22.00 — «Вести». 22.20 — Международный турнир культуристов. 22.50 — «Русские сезоны». 23.40 — Док. фильм.

«Телеэко». 17.10 — Дальний Восток. 18.00 — «Вести». 18.20 — Т.И.Н.КО. 18.35 — Криминальные вести. 18.50 — «Серафим Саровский. Возвращение». 19.40 — Досуг. 19.55 — Парламентский вестник России. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Консилиум. 22.00 — «Вести». 22.20 — Международный турнир культуристов. 22.50 — «Русские сезоны». 23.40 — Док. фильм.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Кинопублицистика республик Средней Азии. 8.20 — Мультфильмы. 9.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 9.40 — Худ. фильм (каз.). 10.55 — «Алтыннын сыныгы». 11.30 — «Робинзода, или Мой английский дедушка». Х.ф. 16.50 — Концерт. 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. **Кустанай.**

19.00 — Тобыл тынысы. 19.30 — Новости. 20.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 20.40 — Фильм — концерт (каз.). 21.00 — «Золотая речка». Х.ф. (каз.). 22.35 — Концерт. **ККК:** В перерыве — «Маугли». Мультфильм. По окончании республиканской программы — «Возвращение в Эден». 11-я серия.

Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — «Театр, где играют дети». 10.05 — «Братья Карамазовы». Х.ф. 2-я серия. 11.15 — Док. фильм. 11.45 — «Голоса России». 12.00 — Новости. 12.20 — «Человек и закон». 13.00 — «В мире животных». 13.45 — Док.фильм. 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.20 — Сегодня и тогда. 15.50 — «Крик о

помощи». Х.ф. 1-я серия. 16.55 — Фильм-детям. «Девочка и крокодил». 18.00 — Новости. 18.20 — Концерт. 18.40 — «...До 16 и старше». 19.20 — «Криминформ сообщает...» 19.30 — «Братья Карамазовы». Х.ф. 3-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — «Приглашение к музыке». 22.35 — Док. фильм. 23.40 — «Музыкальный прог-

ноз». 00.10 — «Одиночки». Х.ф. 3-я серия. 01.00 — «Как найти новых друзей». **Вторая программа. 8.00** — «Вести». 8.20 — Испанский язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Испанский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — «Здоровье». 11.05 — «К-2» представляет. «Неотправленное письмо». Х.ф. 15.30 — «Солнцеворот». 16.30 — «Кто поможет российской культуре?» 16.45 —

Ключ к мировому рынку. 17.15 — Т.И.Н.КО. 17.30 — Лицом к России. 18.00 — «Вести». 18.25 — «Грани». 19.10 — Без ретуши. 20.05 — Досуг. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — СКВ. 20.40 — «Санта-Барбара». Х.ф. 20-я серия. 21.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 22.00 — «Вести». 22.25 — «Пятое колесо». **Республиканская програм-**

ма. На каз. и рус. языках: 8.00 — «Казахтелефильм». 8.20 — Мультфильмы. 9.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 9.40 — Концерт. 9.55 — «Коршуны добычей не делятся». Х.ф. 1-я серия (каз.). 11.00 — «Айна». 11.30 — Из видеофонда ТВ. 12.05 — «Три дня Виктора Чернышова». Х.ф. 17.00 — Мультфильмы. 17.15 — Концерт (каз.). 17.50 — Новости.

18.00 — Алматы теледидары. **Кустанай. 19.00 — Тобыл тынысы. 19.30 — «Будни районной медицины».** 20.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 20.40 — Кинозал ТВ. 22.30 — Все, кроме политики... **ККК:** В перерыве — «Принц и нищий». Мультфильм. По окончании республиканской программы — «Возвращение в Эден». 12-я серия.

Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильмы. 8.55 — «...До 16 и старше». 9.35 — «Братья Карамзовы». Х.ф. 3-я серия. 10.50 — «Под взглядом вечности». 12.00 — Новости. 12.20 — Концерт. 12.55 — «Клуб путешественников». 13.55 — «Блокот». 14.00 — «Бридж». 14.15 — «Биржевые новости». 14.45 — «Бизнес-класс». 15.00 — Новости. 15.20 —

СУББОТА

8

Первая программа. 7.30 — Утро делового человека. 8.30 — Мультфильм. 9.00 — Док. фильм. 10.00 — Музыкальная программа. 10.30 — «Центр». 11.10 — Концерт. 11.40 — Экологическая хроника. 11.55 — Мультфильм. 12.15 — Клуб деловых людей. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Новости. 14.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 15.20 — ВЕДИ. 15.50 — «Пчела Майя». Мультфильм. 16.15 — «Грустный вальс». 16.20 — «Солда-

ВОСКРЕСЕНИЕ

9

Первая программа. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — Мультфильмы. 9.35 — С утра пораньше. 10.20 — «Как один мужик пытается всех нас накормить». 11.00 — «Утренняя звезда». 11.50 — «Форум». 13.05 — Концерт. 13.20 — IX Международный фестиваль телепрограмм. 13.50 — На XVI зимних Олимпийских играх. Лыжный спорт. 15.30 — Новости. 15.50 — Мульт-

Концерт. 15.40 — «Крик о помощи». Х.ф. 2-я серия. 16.55 — Благотворительный фестиваль. 18.00 — Новости. 18.20 — «Человек и закон». 19.00 — Досье. 19.20 — «Моя семья и другие животные». Х.ф. 5-я серия. 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — Г.Данелия о фильмах и о себе. 21.50 — «ВИД» представляет.

ты XX века против войны». 16.35 — «Любовь с первого взгляда». День 1-й. 17.15 — Бал олимпийцев. 18.15 — «Не горюй». Х.ф. 19.50 — Мультфильмы. 20.00 — Новости. 20.20 — Концерт цыганской музыки. 20.35 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.50 — Открытие XVI зимних Олимпийских игр. 22.45 — «Честь имею». 23.15 — ИТПО «Астра» представляет. 00.15 — На XVI зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сбор-

фильмы. 16.10 — «Много голосов — один мир». 16.20 — «Клуб путешественников». 17.20 — «Любовь с первого взгляда». День второй. 18.00 — «Сладки мне родные звуки». 18.30 — «Уолт Дисней представляет...» 19.20 — Новости. 19.35 — Телелюция. 19.55 — Рождество в Ялте. 20.25 — «Палата номер шесть». Спектакль. 22.00 — «Итоги». 22.45 — Мультфильм. 23.00 — На XVI зимних Олимпийских играх. Сан-

01.05 — «На пути к Альбервиллю». 01.25 — «Оди - ночки». Х.ф. 4-я серия. 02.15 — «Каникулы по-американски». 03.15 — Концерт.

Вторая программа. 8.00 — «Вести». 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 9.50 — Досуг. 10.05 — Английский язык. 10.35 — «Бурда моден» предлагает... 11.05 — «Без ретуши». 12.00 —

ная Швейцарии — сборная СНГ. 02.55 — «Преступник прислал цветы». Х.ф. (Германия). 03.55 — «По ту сторону рамы».

Вторая программа. 8.00 — «Вести». 8.20 — Увертюра. 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — «Мы — дети солнца». 10.00 — «Дисней Кристмас на льду». 11.00 — Открытый мир. 12.00 — Со своей колокольни. 12.20 — «Потомки». ф. 6-й. 13.00 —

ный спорт. Конькобежный спорт. Прыжки с трамплина. 01.00 — Презентация новой пластинки А.Серова.

Вторая программа. 8.00 — «Вести». 8.20 — «Черное и белое А.Новикова». 9.00 — «Хотите, верьте». 9.30 — Деловая женщина. 10.00 — «Признание в любви». 10.15 — «Меня выдали на поверхность». 11.00 — Аты-баты... 11.30 — Петербургские могилы. 12.00 — Капитал. 12.15 — «Сделано в «Фитиле».

«Пятое колесо». 15.20 — «Документальное кино... Что дальше?». 17.30 — Поэзия. 18.00 — «Вести». 18.25 — Т.И.Н.КО. 18.40 — Парламентский вестник России. 18.55 — Версия. 19.10 — «От за от». 19.40 — Досуг. 19.55 — Праздник каждый день. 20.05 — «Санта-Барбара». Х.ф. 21-я серия. 20.55 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.20 — «Российский фермер:

Видеоканал «Плюс одиннадцать». 15.00 — Дом на Чистых прудах. Центр Р.Быкова. «Я сюда больше не вернусь». Х.ф. 16.30 — На сессии ВС Российской Федерации. 17.00 — Познер и Донахью. 18.00 — «Вести». 18.20 — М-трест. 18.50 — Мультфильм. 19.20 — Русский стиль. 19.50 — «Санта-Барбара». 22-я серия. 20.40 — Праздник каждый день. 20.50 — Открытие зимних Олимпийских игр. 22.45 — «Вести». 23.05 — «Веселые

13.20 — «Не хлебом единым». 13.50 — «Параллели». 14.20 — Кабаре «Околесица». 15.20 — «Рождественские колядки». 15.50 — Зигзаг удачи. 16.00 — «В мире животных». 17.00 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА. 18.00 — «Вести». 18.20 — Парламентский вестник России. 18.35 — Прошу слова. 18.50 — Мультфильм. 19.00 — Зимние Олимпийские игры. 19.45 — «Шоу в режиме остано-

взгляд в будущее». 22.00 — «Вести». 22.25 — «Золотая шпора». 23.25 — «Ночной актерский клуб».

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — «Казахтелефильм». 8.20 — Мультфильм. 9.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 9.40 — «Коршуны добычей не делятся». Х.ф. 2-я серия (каз.). 10.45

ребята приглашают...»

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Поют и танцуют дети Казахстана (каз.). 8.30 — Вернисаж ТВ. 9.10 — «Тайна мадам Вонг». Х.ф. (каз.). 10.40 — Фильм - концерт. 11.00 — «Айна». 11.30 — Концерт (каз.). 11.45 — «Удивительные находки, или Самые обыкновенные чудеса». Х.ф. 12.50 — Жыр жазамын журе-

ленного времени». 20.50 — «Санта-Барбара» Х.ф. 23-я серия. 21.40 — «Нити». Муз. фильм. 22.00 — «Вести».

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Кайырлы тан. 9.00 — Мультфильмы. 9.35 — Хорошее настроение. 10.00 — Спорт алеминде. 10.30 — «Бойся, враг, девятого сына». Х.ф. (каз.). 11.35 — Жигит болгын келсе. 12.10 — Мультзагадка. 12.40 — «Зеленый дом». 13.20 — Кон-

— «Хорошее настроение». 11.10 — «Идеальный пейзаж в пустыне». Х.ф. 12.15 — Док. фильм. 17.00 — Концерт. 17.50 — Новости. 19.00 — Алма-Атинское ТВ. Кустанай.

19.00 — «Жума күніге жуздесу». 19.30 — «В конце недели». 20.00 — «Казахстан». 20.40 — Жастар студиясы. 21.30 — «Казахтелефильм».

гимнен. 13.00 — Алма-Атинские еледидары. «Ел мұддесі». 14.00 — Док. фильм. 14.30 — Жанатас жасампаз кала. 15.25 — Студия «Казахтелефильм». 16.40 — К 150-летию

Абая Кунанбаева. 17.10 — «Келбет». Ахмет Байтурсунов. 18.00 — Казахстан акпарат багдарламасы. 18.20 — «Тамаша». 19.00 — «Казахстан». 19.20 — Музыкальный вояж. 20.15 — Вечерний видеосалон.

цертный зал ТВ. 13.40 — Казак ели. Орынбор казактары. 14.40 — Памятники истории. 15.25 — Танцует Дильназ Ахмадиева. 15.40 — «Каламгер кымы». 16.40 — «Добрый вечер». Передача на немецком языке. 18.00 — «Казахстан». 18.25 — Вечерние мелодии (каз.). 19.00 — «Казахстан». 19.20 — «Бостандык курбандары». Телеспектакль. 21.55 — Из видеофонда ТВ.

Чернички в «тихой обители»

Сыск — он и в царской России был сыск. И никуда от него не деться. Иначе зачем бы самарскому губернатору ссылаться на достоверные источники о неких женщинах, якобы с опреде-

ленными целями проживающих в Спасо-Преображенском мужском монастыре? Защитник морали в мае 1907 года сообщает епископу о том, что принадлежащие монастырю три дома,

где находили приют приходящие богомольцы, оккупируются в основном молодыми женщинами, называемыми черничками. Сюда их притягивают не столько бесплатные помещения и пища

от монастыря, сколько молодые монахи и послушники.

Разумеется, покидать обитель богомолки-чернички не спешили. Но чтобы создать видимость, что в монастырском приюте их задерживают божеские надобности, хитрые молодцы в

складчину заказывали «сорокоусты» (поминальные молитвы).

Интересно, что игумен, зная все это, греховодниц в своей обители тем не менее терпел. Почему бы это? Сыск ответа не дает. Ви-

димо, и тогда бывали «проколы» у полиции: догадки есть, а доказательств — никаких.

Н.ГОНЧАРОВ,

корр. ТАСС.

Б.ук,
Оренбургская область.

НАШ ДОБРЫЙ ДОКТОР

Именно так я бы сказала о терапевте Нине Васильевне Герман. Ее знают многие лисаковцы, и чаще всего я слышала о ней только хорошие отзывы. Это специалист, отлично владеющий профессиональными знаниями, а, кроме того — человек по-настоящему беспокоящийся о своих больных, добрый и заботливый. Посещает она своих больных часто, не считаясь со временем, а начатое лечение обязательно доведет до конца. Умная, знающая, ласковая и обаятельная — такой знают Нину Васильевну все, кому приходилось с ней сталкиваться. И большое спасибо ей за такое отношение к делу — побольше бы таких врачей у нас, поменьше было бы больных.

ДОЛБНЯ.

МНОГО ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ

Как участковый врач, А. Т. Сейсенова проявляет ко мне постоянное внимание и заботу, в которых я нуждался по своему состоянию здоровья. Хочу ее искренне поблагодарить от всей души.

Мне вообще-то везет на хороших людей. Вот и работник ЖКО ЛГОКа В. В. Проскурин всегда быстро ликвидирует различные неполадки в сантехническом оборудовании квартиры.

Если бы мы все так относились друг к другу, может быть было бы меньше у нас проблем.

Е. ПОПОВ,
инвалид войны.

СЕАНСЫ ПСИХОТЕРАПЕВТА

Это то, что Вам нужно. Время, когда полки в аптеках пусты, а цены на лекарства повышены, мы с успехом сохраним Ваши нервы и время. Избавим от необходимости постоянного приема лекарств, или, в крайнем случае, снизим суточную дозу. Лечебно-оздоровительные сеансы (по го-

СТАРТОВАЛА СПАРТАКИАДА

В первенстве города по настольному теннису, которое проходило в спортивном зале ДК «Союз» участвовало 10 команд. К сожалению, спартакиада производственных коллективов 1992 года начинается с отсутствием таких коллективов, как ПАТП, Куржункульское РУ, завод химволокна, ДСУ-50, ЦЭС, «Межрайгаз». Конечно, участие этих команд могло изменить итоговое распределение мест, судя по результатам соревнований прошедшего года. Однако поколебать позиции теннисистов отдела внутренних дел не удалось никому и в этом первенстве.

Они выступали в таком составе: Ю. Власов, Д. Каньсбаев, В. Тяп. На втором и третьем местах теннисисты УДР и кооператива «Домостроитель».

Среди коллективов первой

группы упорная борьба за 1-е место шла между командами Лисаковского ГОКа и КБРУ. Более ровный состав позволил команде ЛГОКа занять первое место. Острое соперничество развернулось между командами горОНО и треста «ЛРС» в борьбе за 3-е место. Дважды счет в матче между ними был равный. В итоге третьей стала команда треста «ЛРС».

В личном первенстве завилось играть более 15 человек. Разбившись на две группы участники вначале выявили претендентов на призовые места. В финальную четверку вошли теннисисты Лисаковского ГОКа Н. Помогайко и В. Кувалдин, Н. Горбунов из КБРУ и Ю. Власов (ГОВД).

Без поражений закончил турнир 4-х Н. Горбунов, на последних местах Ю. Власов и Н. Помогайко.

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

Директор института эволюции разума В. Лермонтов проводит дополнительный курс «Школы выживания». Не имеют значения Ваш возраст, способности, состояние здоровья — занятия для всех. Вы научитесь жить без лекарств, растворять недуги с помощью внутренней аптеки, защититься от рака, изменить личную жизнь, сокрушать

отрицательные силы и обстоятельства и многое другое, что сделает Вас выносливым, стойким, несокрушимо-спокойным, молодым.

У Вас есть последний шанс изменить себя и свою жизнь — не упустите его. Набор на занятия 3 февраля, в 18 часов, Дом пионеров. (Выдается свидетельство школы).



одно- и двухкомнатную квартиры в готовящемся к сдаче доме в г. Темиртау, Карагандинской обл. на трехкомнатную улучшенной планировки в г. Лисаковске. Обращаться:

Фирма «Жулдыз»

Это единственный представитель КТФБ в нашем регионе. КТФБ — Калининградская товарно-фондовая биржа, крупнейшая на западе СНГ.

Калининград — уникальный незамерзающий порт.

КАК ЛЕЧИТЬСЯ ОТ ГРИППА

Если вы вдруг простыли и у вас нет под рукой необходимых лекарств (что неудивительно при нынешнем лекарственном дефиците) — не отчаивайтесь, можете попробовать следующие рецепты.

⊙ Во время эпидемии гриппа для профилактики инфекции можно использовать настойку чеснока: 2—3 зубчика мелко нарезать и залить 30—50 мл кипятка, настоять 1—2 часа и процедить. Полученную жидкость закапывать в нос по 2—3 капли в каждую ноздрю 1—2 раза в день. Через 2 дня настой обновляют. Если же вы не убегились и заболели, то натрите чеснок на мелкой терке и вдыхайте его запах по 10—15 минут дважды в день.

⊙ Противогриппозный чай: кору ивы, цветки ромашки, липовый цвет, плоды шиповника кладут поровну. Чайную ложку сбора залить стаканом кипятка, настоять 10 минут, затем процедить настой и отжать растительную массу. Принимать по трети стакана теплого настоя три раза в день за 15 минут до еды.

⊙ В восточной и тибетской медицине против гриппа используются ветки малины, которые можно собирать и зимой, и летом. Рецепт простой: столовую ложку мелко нарезанных стеблей заливают стаканом кипятка, кипятят 10—20 минут, настаивают около двух часов. Пить небольшими глотками, но часто, в течение дня.

⊙ Чайную ложку измельченного корня девясила высо-

кого настаивать 10 часов в стакане горячей воды (суточная доза). Пить небольшими глотками. Можно использовать и отвар: чайную ложку измельченного корня кипятить в 200 мл воды 30 минут (на слабом огне). Принимать по столовой ложке каждый час в течение дня.

⊙ Две чайные ложки сухих цветов бузины черной на 200 мл кипятка настоять, укутав, 40—50 минут, процедить. Принимать по 1/2 стакана 2—3 раза в день. Пить медленно, небольшими глотками, с небольшими перерывами.

⊙ Чайную ложку (с верхом) измельченных листьев смородины черной на 200 мл кипятка. Настоять, укутав, 3—4 часа, процедить. Доза: по 1/2 стакана 4—5 раз в день.

⊙ Головку лука средних размеров очистить, натереть на мелкой терке, залить 250 мл кипящего молока. Хорошо размешать и настоять 10 минут. Пить небольшими глотками.

⊙ Цветы липы, ягоды малины (1:1). Столовую ложку смеси на 200 мл кипятка. Настоять, укутав, в течение часа, процедить. Принимать по 1/2 стакана 3—4 раза в день.

⊙ Листья или весенние ветви черной смородины, цветы липы (в пропорции 1:1). Щепотку смеси на 500 мл кипятка. Кипятить 5 минут, настоять, укутав, 30 минут, процедить. Доза: по стакану в теплом виде, как чай, 3—4 раза в день.

П. СИДОРОВ

ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

ЧТОБЫ ХЛЕБ долгое время не черствел, храните его в полиэтиленовом пакете на верхней полке холодильника. Завернутый в пакет, хлеб не будет терять влагу, а низкая температура предохранит его от плесневения.

ЧЕРНЫХ ПЯТЕН на картофеле не будет, если в кипящую воду влить несколько капель

количестве яиц, желток растерайте с щепоткой соли.

МЯСО МОЖНО сохранить свежим на один—два дня без холодильника, если завернуть кусок мяса в смоченную уксусом салфетку и положить в наиболее прохладное место.

НА ГОРЛЫШКО БУТЫЛКИ с растительным маслом натрите кусочек поролонa, над-

сударственным расценкам) с применением гипноза помогут тем, кто страдает сердечно-сосудистыми заболеваниями, заболеваниями желудочно-кишечного тракта, бронхиальной астмой, сахарным диабетом, остеохондрозом, варикозным расширением вен, всеми видами неврозов и неврастений, аллергическими реакциями, кожным зудом, бессонницей и другими заболеваниями. Отдельно проводится группа от курения. Мы ждем Вас по адресу: 2 мкр., ДК «Строитель» во вторник, четверг и субботу с 14 до 19 часов на предварительную запись. Лечение проводим в удобное для Вас время.

Сеансы проводит врач-психотерапевт Н. Ф. Лысак, член независимой ассоциации практических психотерапевтов.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

1—2 февраля — «Вера», Индия, 2 серии. Сеансы: 13.50—18.20.

«Новые приключения Тенниса Бака», США, сеансы в 16.30—21.00.

3—4 февраля — «Высший класс» (для взрослых), «Мосфильм». В главных ролях Ирина Алферова, Ксения Алферова, Всеволод Шиловский. Сеансы: 13.00—15.00—17.00—19.00—21.00 час.

С 5 февраля «По прозвищу «Зверь». Мосфильм. Сеансы: 13—15—17—19—21 час.

г. Темиртау, ул. Калинина, д. 22/2, кв. 73 или по тел. 5-76-05 в нерабочее время.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в центре г. Караганды (имеется телефон) на двухкомнатную улучшенную с садовым участком в г. Лисаковске. Обращаться: в г. Караганде по тел. 58-21-28, в г. Лисаковске по тел. 31-56.

трехкомнатную квартиру в г. Тобольске на трех-улучшенной планировки в г. Лисаковске или трех- в г. Тобольске и трех- в г. Лисаковске (1 мкр.) на четырех-улучшенной планировки. Обращаться: 5—25—2.

срочно трех- (2 этаж 4 мкр., д. 34) и однокомнатную (4 этаж, 2 мкр., д. 22) квартиры на четырех- или трехкомнатную улучшенной планировки. Обращаться: тел. 93-6-34.

трехкомнатную квартиру (2 этаж, телефон, 4 мкр.) в г. Лисаковске на однокомнатную в городах Томске или Новосибирске. Обращаться по тел. 45-29.

четырекомнатную квартиру на двух-улучшенной и однокомнатную. Обращаться по телефону 25-55.

Купим дом в п. Октябрьском, в г. Лисаковске: гараж в черте города, дачу, трехкомнатную квартиру или поменяем двухкомнатную квартиру в г. Лисаковске на дом в п. Октябрьском (по договоренности). Обращаться: тел. 27-96.

Калининград — уникальное месторождение янтаря и нефти.

Калининград — уникальная свободно-экономическая зона «Янтарь».

Калининград — уникальные ворота в западную Европу.

Калининград — уникальный транспортный узел, связывающий западную Европу с республиками СНГ.

Брокерская фирма «ЖУЛДЫЗ» предлагает свои услуги: предпрятиям, организациям и частным лицам на КТФБ и других биржах СНГ.

К ВАШИМ УСЛУГАМ:

— Продажа Ваших товаров, продукции по предложенным Вам ценам на КТФБ,
— приобретение товаров, продукции на КТФБ по ценам, указанным Вами,
— информация биржевых цен и каталоги товаров, выставляемых на биржах СНГ и КТФБ.

Фирма «ЖУЛДЫЗ» оказывает коммерческие услуги.

Фирма «ЖУЛДЫЗ» — это равноправное и взаимовыгодное сотрудничество.

«ЖУЛДЫЗ» это наши услуги —
Ваша прибыль.

Фирма «ЖУЛДЫЗ» — это решение Ваших проблем Нашими усилиями.

Фирма «ЖУЛДЫЗ» может стать соучредителем совместных и других предприятий по производству строительных материалов и переработке сельхозпродукции (предложения по

укуса. При этом у картофеля никакого привкуса не останется.

ЧТОБЫ ТЕСТО получилось мягким и пышным при малом

телефону 46-36, телефакс 20-19).

Контактные телефоны фирмы «ЖУЛДЫЗ»: 46-36 — дирекция, 20-19 — телефакс.

Наш адрес: Казахстан, Кустанайская обл., г. Лисаковск, 4 мкр., д. 9, кв. 52. Фирма «ЖУЛДЫЗ» Мы ждем Вас!

С 1 февраля 1992 г. прекращает работать комплексный приемный пункт горбыткомбината в общежитии №40, 6 микрорайона. Прием вещей в химчистку будет производиться в центральном пункте проката 5 микрорайона с 8 до 20 часов, ежедневно.

Внимание членам кооператива «Мир», внесшим первый взнос на строительство дома №14 и желающим приобрести квартиры в ускоренном темпе, просим срочно прийти в ЖСК до 10 февраля с. г. с 17 до 18 часов.

Коллектив строительного управления «Культбытстрой» выражает глубокое соболезнование Пеннер Э. В. и его близким по поводу смерти **МАТЕРИ**

резанный в центре. Бутылка с таким «воротничком» не испачкает стол и не выскользнет из рук.

(«Аргументы и факты»).



Хотел бы познакомиться женщиной своего возраста или на 2—3 года младше. Мне 30 лет, рост 172. Адрес и условия встречи в редакции.

Утерянное водительское удостоверение на имя Каспаева Мурата Сакеновича серии АБЛ №834833, выданное ГАИ г. Джетыгары 14. 09. 88 г., считать недействительным.

Городской отдел народного образования, коллективы вечерней школы, школы-интерната №1, детской художественной школы выражают глубокое соболезнование родным и близким **ПАХОМОВОЙ**

Марии Михайловны по поводу ее трагической гибели.

Коллектив центральной городской больницы выражает соболезнование Прилипченко В. Л. по поводу смерти матери

ПРИЛИПЧЕНКО
Тамары Михайловны

Редактор **В.А. Кошелев.**

Учредитель: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области.

НАШ АДРЕС: 459335 г. Лисаковск Кустанайской области 1 мкр. дом №19 (второй этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. № 93: Госкомпечатъ Республики Казахстан

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963
Заказ 535
Индекс — Л1